

Beantwortung einer Anfrage nach § 4 der Geschäftsordnung öffentlicher Teil

Gremium	Datum
Bezirksvertretung 4 (Ehrenfeld)	30.01.2017
Verkehrsausschuss	31.01.2017

Kreuzung Venloer Straße/Rath Mengenicher Weg (Auf dem Paulsacker)

hier: Anfrage der FDP-Fraktion im Verkehrsausschuss in der Sitzung am 06.12.2016, TOP 1.1, AN 1952/2016

Die FDP-Fraktion im Verkehrsausschuss bittet um die Beantwortung folgender Fragen:

1. „Zu welchem Zeitpunkt ist mit der Installation der Lichtsignalanlage an der Einmündung der Straße Auf dem Paulsacker in die Venloer Straße vorgesehen?“
2. „Inwiefern beabsichtigt die Verwaltung weitere Maßnahmen, um den dortigen Unfallschwerpunkt zu entschärfen?“

Antwort der Verwaltung:

zu Frage 1:

Der Einmündungsbereich Venloer Straße/Rath Mengenicher Weg (Auf dem Paulsacker) liegt in der Baulast des Landesbetriebes Straßenbau NRW (Straßen.NRW). Die Stadt Köln plant derzeit die straßenbaulichen und signaltechnischen Maßnahmen für den Einmündungsbereich. Die Verwaltung geht nach heutiger Einschätzung davon aus, dass die Gesamtplanung einschließlich der Kostenberechnung im Jahr 2017 abgeschlossen sein wird. Zwischen Straßen.NRW und der Stadt Köln wird ergänzend noch eine Verwaltungsvereinbarung abgeschlossen. Darin wird geregelt, dass die Ausschreibung, die Vergabe und der Ausbau für die Maßnahme durch die Stadt Köln erfolgen wird. Straßen.NRW wird die zuzuordnenden Kosten der Maßnahme mittragen. Die Verwaltung geht nach heutigem Kenntnisstand davon aus, dass nach Sicherstellung der Finanzierung mit dem Ausbau der Maßnahme im Jahr 2018 begonnen werden kann.

zu Frage 2:

Die Verwaltung bearbeitet derzeit die Planung für den Einmündungsbereich Venloer Straße/Rath Mengenicher Weg (Auf dem Paulsacker). Dabei werden die folgenden Maßnahmen berücksichtigt:

- Die Einmündung wird signalisiert.
- Sowohl in stadteinwärtiger als auch in stadtauswärtiger Richtung werden im Einmündungsbereich jeweils durchgängig zweistreifige Führungen für den Kfz-Verkehr vorgesehen.
- Der heutige Linksabbiegerstreifen auf der Venloer Straße in Richtung der Straße „Auf dem Paulsacker“ wird in einen Geradesausfahrstreifen umgewandelt.
Der auf der Venloer Straße (B 59) stadtauswärtsfahrende Verkehr in Richtung Widdersdorf wird zukünftig schon am Freimersdorfer Weg abgefangen und soll sich dort frühzeitig in Richtung Widdersdorf orientieren. Es ist vorgesehen, die wegweisende Hinweisbeschilderung entspre-

chend anzupassen.

- Der heute unsignalisierte Fußgängerüberweg im westlichen Bereich der Einmündung Auf dem Paulsacker wird als signalisierter Überweg östlich der Einmündung neu angelegt.
- Die Radverkehrsführung im Einmündungsbereich wird optimiert.

gez. Höing